

## **Bloomberg Global Confidence:**

### **Globální důvěra klesla spolu s padající ekonomikou, je potřebná pomoc**

Důvěra ve světovou ekonomiku v březnu slábla, tak jako více než předpokládaná, prohlubující se recese, a zvyšovala se nová US záchrana finančních institucí. Toto ukazuje pravidelný průzkum uživatelů Bloombergu ze šesti kontinentů.

The Bloomberg Professional Global Confidence Index klesl z 8,5 na 5,95 v únoru 09. Číslo nižší než 50 znamená, že pesimisté převažují nad optimisty. Sentiment ohledně Evropy a USA poklesl, respondenti v Asii jsou méně pesimističtí ohledně svého regionu.

Globální ekonomika se může scvrknout poprvé od 2. světové války s kolapsem obchodu největším od Velké Deprese, oznámila tento měsíc Světová banka. Eroze důvěry ve finanční systém klesá, akcie US bank jsou 25 % pod úroveň posledního průzkumu, bez ohledu na třetí pomoc vlády Citigroup.

„Finanční krize a ekonomická recese „krmí“ jeden druhého a to zvyšuje pesimismus“, řekl Martin van Vliet, ekonom ING Bank z Amsterdamu, který se průzkumu zúčastnil také. „Jsme stále v zemi nikoho, čekající, kdy začnou stimulační balíčky fungovat. Světlo na konci tunelu je stále příliš daleko“.

Důvěra US účastníků průzkumu v největší světovou ekonomiku klesla na 5,2 z 8,6. Sentiment poklesl ve většině ostatních zemí. Italský index spadl z 9,3 na 5,5 a celý západoevropský index z 9,1 na 8,5.

### **Obamův stimulační plán**

Průzkum mezi více než 3 600 uživateli Bloomberg se prováděl mezi 2. – 6. březnem t.r. Od posledního průzkumu prezident Barack Obama podepsal zákon o stimulačním balíčku ve výši 787 mld. USD, Evropská centrální banka a Bank of England redukovaly své sazby na rekordně nízké úrovně a více Američanů než kdykoliv od roku 1982 se zaregistrovalo pro podporu v nezaměstnanosti.

Evropské vlády se zavázaly angažovat se v ochraně svých bankovních systémů částkou 1,2 bil. EUR (1,5 bil. USD) a poskytnout kombinovaných 200 mld. EUR na oživení svých ekonomik z nejhorsích propadů. Asijsko-Pacifická oblast oznámila, že použije 700 mld. USD na stejný účel.

Rozsah opatření nestačil na povzbuzení důvěry, která by vedla od oživení k růstu. Světové akciové trhy ztratily letos 5,9 bil. USD po 28,7 bil. USD propadu hodnoty světových akcií v roce 2008.

US vláda, která poskytla Citigroup 45 mld. USD, souhlasila s další, třetí pomocí 27. února a získala tím 36 % podíl v bance. Akcie Citigroup, největší světové banky, spadly v minulém týdnu na 1 USD, poprvé.

## Akcie Citigroup

Akcie Citigroup poskočily v úterý v New Yorku o 38 % poté, co ředitel společnosti Vikram Pandit řekl, že banka byla v lednu a únoru zisková, a bude mít nejlepší čtvrtletí od 3. Q 2007.

Banc of America dostala také pomoc ve výši 45 mld. USD a vláda se zavázala k další pomoci, která by odvrátila kolaps AIG.

„Stále existuje obava z bankrotu bank“ řekl Jonathan Basile, ekonom Credit Suisse Holdings USA v New Yorku, účastník průzkumu. „Pokud žádné z opatření nebude fungovat, můžeme očekávat další snahy, a to v modelu nebo ve formě.“

Důvěra se zhoršovala v USA (651 000 eliminovaných pracovních míst), když míra nezaměstnanosti dosáhla 8,1 %, nejvyšší úrovně za čtvrtinu století. Více než 103 000 fyzických osob a společností v USA zbankrotovalo v únoru, uvedl soukromý zdroj.

## Spotřební výdaje

„Ty samé staré tlaky nedostatečné poptávky společností a slábnoucí spotřebitelská poptávka skutečně řídí autobus v USA dolů“ řekl Guy LeBas, hlavní ekonom Janney Montgomery Scott LLC ve Philadelphii a účastník průzkumu. „Většina světa následuje příklad“.

Situace není lepší ani v západní Evropě. ECB minulý týden řekla, že evropská ekonomika může spadnout letos až o 3,2 %, což je třikrát horší výsledek než se čekalo. Snížila hlavní refinanční sazbu o 50 bp na 1,5 % a nevyloučila další snížení.

V Latinské Americe důvěra vzrostla z 10,4 na 11,76 a index v Asii vzrostl z 11,6. na 12,7. V Japonsku index klesl na 4,5 z 5.

Průzkum ukázal, že investoři stále očekávají snižování krátkodobých úrokových sazeb.

Většina uživatelů Bloombergu od Mexico City po Madrid se stala pesimističtější ohledně akcií. MSCI World Index klesl za poslední měsíc o 14 %.

US dolar může v příštích 6 měsících růst vůči neaktivnějším světovým měnám s indexem rostoucím na 53,4 ve srovnání s 50,2 v únoru t.r.

Uživatelé v Japonsku jsou teď rozděleni v otázce směru vývoje yenu vůči dolaru. V únoru většina očekávala zhodnocování yenu. U.K. uživatelé očekávají oslabování libry proti dolaru.

Zdroj: Bloomberg

CAPITAL PARTNERS a.s.

A. Kohút

